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Beschlussvorlage  BV0080/2023 
     
Für die öffentliche Sitzung 
 

Beratungsfolge Abstimmungsergebnis Datum 

Hauptausschuss  04.07.2023 

Stadtverordnetenversammlung  11.07.2023 

 
 
Einreicher:  Fraktionen DIE LINKE, SPD, FDP und B90/Die Grünen 
   
 
Betreff: Graffitiwettbewerb zur Gestaltung der Fassadenflächen der Sporthalle der Albert-

Schweitzer-Oberschule 
 
Beschlussvorschlag:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt, die Stadtverwaltung zu beauftragen, einen 
Graffitiwettbewerb der Schülerinnen und Schüler der weiterführenden Schulen Hennigsdorfs zu 
initiieren, dessen Ziel es sein sollte, Vorschläge zur Gestaltung der Fassadenflächen der 
Sporthalle der Albert-Schweitzer - Oberschule zu erhalten und den Siegern und Siegerinnen 
einzelne Flächen der Fassade zur Gestaltung zur Verfügung zu stellen. Neben einer 
professionalen Begleitung der Umsetzung der Fassadengestaltung sind den Siegern und 
Siegerinnen des Wettbewerbes die dazu benötigten Arbeits- und Hilfsmittel zur Verfügung zu 
stellen. 
 
 
Begründung:  
 
Leider häufen sich Vandalismus und Sachbeschädigungen an diesem abgelegenen Ort. Darauf 
wurde nicht nur durch die Schule hingewiesen. 
 
Gerade erst im April 2023 wurde die Fassade der Sporthalle für viel Geld überarbeitet und 
neugestaltet. Nach noch nicht einmal 2 ½ Wochen wurde die neue Fassade jedoch schon wieder 
mit Graffitischriftzügen verunstaltet. 
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Um dieser Thematik entgegen zu wirken, sollte einmal ein anderer Weg beschritten und dieser 
Wettbewerb in Zusammenarbeit mit den weiterführenden Schulen der Stadt initiiert werden. 
Wir halten diese Art der Investition für nachhaltig und effizient aufgrund des existierenden 
Ehrenkodexes unter Graffitikünstlern und der durch Tätigkeit der Schüler und Schülerinnen 
entstehenden Identifikation mit den Kunstwerken. Außerdem können die Schülerinnen und Schüler 
erfahren, zu welchen künstlerischen Leistungen sie fähig sind. Dieser Wettbewerb würde ebenso 
im Einklang mit Ideen stehen, für die bereits ein Konzept existiert. 
 
 
 
 
Hennigsdorf, 19.06.2023 
 
 
 
 

gez. P. Röthke- Habeck 
Vorsitzende 

der Fraktion B90/Die Grünen 

 
 

gez. R. Nikolai 
Vorsitzender 

der Fraktion FDP 

 

gez. U. Degner 
Vorsitzende 

der Fraktion DIE LINKE 

gez.  P. Deligas 
Vorsitzender 

der Fraktion SPD 
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